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ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ
Практика студентів є важливою і невід’ємною складовою частиною навчального процесу з підготовки фахівців, логічним продовженням лекційних, практичних та семінарських занять і початковою ланкою в системі їх практичної підготовки до роботи у навчальних закладах, які мають I-ІІ рівень акредитації, професійно-технічних навчальних закладах та на виробництві.

Робоча програма соціально-проіфесійної рактики розроблена на основі ”Положення про організацію навчального процесу в ХДУ”, ”Положення про організацію проходження практик студентами ХДУ”, програми для педагогічних інститутів ”Навчальна технологічна практика”, а також у відповідності до навчального плану підготовки фахівців, затвердженого Міністерством освіти і науки України.
Також під час розробки програми враховувалися вимоги  освітньо-кваліфікаційної характеристики і освітньо-професійної програми вищої освіти професійного спрямування освітньо-кваліфікаційного рівня ”Бакалавр” та положення навчального плану.

Робоча програма практики містить матеріали, що складаються з таких розділів: мета, завдання практики, основний зміст практики (перелік основних завдань), критерії оцінювання, перелік документів, які повинні здати студенти після закінчення практики.
Проводиться практика на базах, що розташовані, як правило, в м. Херсоні: в організаціях, підприємствах, професійно-технічних училищах, вищих професійних училищах, професійних ліцеях відповідно до галузі механізація сільськогосподарського виробництва та гідромеліоративних робіт і укладених договорів.
Форма підсумкового контролю проходження практики встановлюється робочою програмою практики з урахуванням вимог освітньо-кваліфікаційної характеристики і освітньо-професійної програми підготовки фахівців.
Форма, зміст і вид звітності студентів про проходження практики визначається робочою програмою з дотриманням відповідних стандартів щодо оформлення такої документації. Рейтингова оцінка з практики враховується при підведенні підсумків загальної успішності студентів.

Вся документація виконується державною мовою на аркушах формату А4 креслярським шрифтом (може бути надрукована на машинці або комп’ютері), з додержанням ЄСКД та державних стандартів. Після оформлення вся звітна документація подається в окремій папці.

ЗМІСТ ПРОГРАМИ ПРАКТИКИ
1. 1. Соціально-професійна практика (1, 2 етапи)
Перший етап соціально-професійної практики організовується на І курсі протягом першого тижня навчання, а другий - протягом тижня перед початком другого модуля (другий тиждень листопада). 

Метою першого та другого етапів соціально-професійної практики є пришвидшення адаптації першокурсників до навчально-виховного процесу у вищому навчальному закладі.

За змістом перший та другий етапи соціально-професійної практики передбачають організацію та проведення загально університетських, факультетських та групових заходів.

На рівні університету протягом першого етапу проводяться такі заходи: участь першокурсників в урочистостях з нагоди свята Дня знань, зустріч ректорату зі студентами, відвідування музею ХДУ, отримання студентами підручників у бібліотеці ХДУ.
Безпосередньо на факультеті спочатку проводиться зустріч студентів першого курсу та їх батьків з керівництвом факультету, на якій відбувається: знайомство з працівниками деканату, завідувачами кафедр, кураторами; ознайомлення із статутом вищого навчального закладу, основними формами організації навчально-виховного процесу.

До переліку заходів, що проводяться протягом першого етапу практики входять: проведення екскурсій по майстерням, лабораторіям і кабінетам факультету; відвідування музею та виставкової зали інженерно-технологічного факультету. Під час екскурсій студентів інформують про особливості організації навчального процесу з конкретних дисциплін, проводять інструктажі з техніки безпеки з наступним оформленням відповідних журналів. Також проводять заняття у бібліотеці факультету.
Низка заходів спрямована на залучення студентів до поза навчальної діяльності факультету. Зокрема на розширеному старостаті відбувається ознайомлення студентів з напрямками діяльності студентського самоврядування, демонстрація конкурсних фільмів, демонстрація відеозаписів виступів студентів факультету на оглядах та концертах. 
Підвищенню ефективності організації виховного процесу сприяє проведення анкетування з визначення інтересів, обдарувань студентів та проведення прослуховування студентів з наступним відбором до відповідної групи (вокал, хореографія, КВК тощо), що проходять протягом першого та другого етапів.
У межах соціально-професійної практики відбувається організація і проведення різноманітних тренінгів, круглих столів, майстер-класів, екскурсій, зустріч з відомими педагогами, науковцями, обговорення питань і проблем, які цікавлять студентів, з науковцями, психологами, лікарями, юристами тощо.

Контроль за ходом проходження першого та другого етапів соціально-професійної практики здійснюється керівником практики, куратором групи, заступником декану факультету з навчально-методичної роботи і практики, заступником декану факультету з організаційно-виховної роботи та працевлаштування.

1. 2. Соціально-професійна практика (3 етап) 
Третій етап соціально-професійної практики, що проводиться протягом тижня, є невід’ємною складовою частиною процесу підготовки фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня ”Бакалавр”, яка проводиться для написання рефератів з дисциплін професійної науково-предметної підготовки робочого навчального плану напряму підготовки 6.010104 Професійна освіта студентами 1-го курсу денної форми навчання.

Третій етап соціально-професійної практики проводиться з метою сприяння ефективному набуттю студентами особистісних навичок та професійних якостей майбутніх фахівців, а також з метою продовження адаптації до навчально-виховного процесу у вищому навчальному закладі.
Третій етап соціально-професійної практики також дозволяє студентам в умовах бібліотеки університету і інженерно-технологічного факультету, бібліотек м. Херсона, професійно-технічних навчальних закладів і Українського науково-дослідного інституту зрошуваного землеробства, навчально-методичного кабінету курсового та дипломного проектування кафедри професійного навчання інженерно-технологічного факультету ознайомитись з навчальною, технічною і науковою літературою, періодичними фаховими виданнями, методичними посібниками, нормативними документами, випускними роботами, зразками рефератів і курсових проектів студентів.

Напередодні третього етапу соціально-професійної практики студенти отримують від викладачів або наукових керівників завдання для написання наукових рефератів зі спеціальних дисциплін.
Соціально-професійна практика проводиться з відривом від навчання в структурних підрозділах університету у відповідності з робочою програмою.

Під час соціально-професійної практики передбачається проведення консультацій викладачами або науковими керівниками за складеним випусковою кафедрою графіком.
Підсумковий контроль з соціально-професійної практики проводиться у формі звіту.
Реферат є найпростішим видом навчально-дослідної роботи студента і представляє собою коротке зв’язане викладення основного змісту роботи, що вивчається (стаття, наукова робота, книга, навчальний посібник тощо). Найчастіше студенти виконують реферат не за однією роботою, а за темою. У цьому випадку реферат узагальнює низку робіт, що розкривають певну тему. Обов’язковим елементом у змісті реферату є думки самого студента, що відображають його відношення до ідей та висновків авторів робіт, які вивчалися. Матеріали реферату можуть стати основою для доповіді студента як на занятті з відповідної теми, так і на студентській науковій конференції. 
Перелік дисциплін, з яких студенти пишуть реферати, визначається кафедрою професійного навчання.
Тематика рефератів розробляється провідними викладачами, які читають дисципліни циклу професійної та практичної підготовки, відповідає завданням вивчення цих дисциплін і направлена на самостійне проведення дослідної роботи студентами (засвоєння й оцінка наявної наукової інформації з конкретної тематики).
Студентам надається право вільного вибору теми реферату із запропонованого кафедрою професійного навчання переліку.

Викладачі допомагають студентам у виборі теми реферату, враховуючі їх індивідуальні здібності.
Мета і зміст третього етапу соціально-професійної практики студентів 1-го курсу визначені освітньо-кваліфікаційною характеристикою, освітньо-професійною програмою підготовки фахівців та робочими програмами дисциплін професійної науково-предметної підготовки.
Метою третього етапу соціально-професійної практики студентів 1-го курсу є:
· поглиблення, узагальнення і закріплення знань студентів з навчальних дисциплін професійної науково-предметної підготовки;

· вироблення вміння самостійно працювати з навчальною і науковою літературою;

· вироблення вміння самостійно використовувати сучасні інформаційні засоби та технології.
ЗМІСТ ПРОГРАМИ
За термін проходження третього етапу соціально-професійної практики студент повинен виконати наступні види робіт:

· ознайомлення з тематикою рефератів, запропонованою кафедрою професійного навчання;
· вибір або формулювання теми, визначення форми реферату, яка б відповідала його меті.
· обмірковування теми, самостійне складання попереднього плану реферату і погодження його з викладачем. 
· ознайомлення з науковою літературою, що відповідає темі роботи. Вибір джерела (джерел), що розкривають тему;
· формулювання мети реферату, коригування первинного плану;
· виклад матеріалу відповідно до складеного плану;
· оформлення реферату у відповідності до вимог.
Зміст реферату повинен охоплювати такі обов’язкові компоненти:
· вступ, який містить короткі відомості про автора, назви і стислу оцінку робіт, що реферуються, формулювання мети реферату;
· головна частина, завдання якої полягає у вичерпному викладенні суті наукової інформації з теми і може складатися з кількох розділів або підрозділів, що залежить від теми, проблематики та обсягу матеріалу реферату;
· висновки, які викладають у формі міркувань, узагальнень, зауважень референта щодо порушених у рефераті питань, підсумовування результатів виконаної роботи.
Індивідуальне завдання

Кожен студент в період третього етапу соціально-професійної практики виконує індивідуальне завдання з підбору схем, таблиць, рисунків з теми реферату, які сприяють надбанню умінь та навичок самостійної роботи, спрямованої на удосконалення фахової підготовки.

Завдання видається викладачем перед початком проходження практики. Матеріали, отримані за наслідками виконання індивідуального завдання, використовуються під час доповіді за темою реферату на семінарських, практичних заняттях, при підготовці до заліку, екзамену.
Форми і методи контролю
Контроль за ходом проходження третього етапу соціально-професійної практики здійснюється керівником практики (перевірка трудової навчальної дисципліни), провідним викладачем навчльної дисципліни (наукового керівника), з якої студент пише реферат (виконання індивідуального завдання, дотримання графіку написання реферату).

Підсумковий контроль проводиться в останній день практики. Комісія у складі декана факультету або одного з його заступників, завідувача кафедри професійного навчання, провідного викладача (наукового керівника) оцінює реферати студентів, використовуючи такі критерії:
· відповідність темі змісту і форми реферату;
· глибина, повнота розкриття теми;
· логіка викладення матеріалу;
· термінологічна чіткість;
· рівень навичок самостійної роботи з науковою літературою та вміння критично оцінити її;
· власне бачення проблеми дослідником, творчий характер роботи;
· якщо реферат є основою усного повідомлення, враховують і вміння відібрати найсуттєвіший матеріал для короткого виступу.

По завершенні третього етапу соціально-професійної практики студенти повинні подати:

Викладачу (науковому керівнику):

I.  Оформлений відповідно до вимог реферат.

ІІ.   Індивідуальне завдання.
ІІІ.  Завдання-звіт.
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